

热点关注

教育资讯

事关三亚户籍儿童、外来务工人员子女入学

“护苗”行动进校园
护航少年儿童健康成长

三亚发布关于2023年义务教育阶段学校招生工作重要提示

本报讯(记者 胡拥军)3月15日,记者从三亚市教育局获悉,为更好地保障本地户籍儿童、外来务工人员子女、引进人才子女入学需求,该局发布关于2023年义务教育阶段学校招生工作的重要提示。

户口类型为“三亚市居民户口”(含原农业/非农业家庭户)的三亚市户籍适龄儿童、少年入学,原则上安排到户籍所在片区的公办学校入学。如入学需求超出所在户籍片区学校可提供学位数时,适龄儿童、少年的户籍于2021年1月1日(含)后迁入父母不是户主的户籍时,教育行政部门视其户籍地、父母房产地、实际居住地周边公办学校学位情况等,综合考虑、统筹安排到周边有剩余学位的学校入学。

非农业集体户、或者户籍地址中带有“DXXX号”门牌号及“集体户”字样的三亚市户籍适龄儿童少年的入学,原则上安排到户籍所在片区的公办学校入学。如适龄儿童、少年入学需求超出所在户籍片区学校可提供学位数时,同时符合以下三个条件的集体户籍适龄儿童、少年将优先纳入片区学校统筹范围。(一)适龄儿童、少年的户籍及其法定监护人的户籍地址与其实际居住地址一致且在片区服务片区内;(二)适龄儿童、少年申请入学的实际居住地近6年未安排学生入读片区内公办小学或近3年未安排学生入读片区内公办初中的(同父母的适龄儿童、少年除外),时间自2023年起开始计算;(三)截至2023年3月31日法定监护人累积缴纳三亚市社保两年以

上。不符合上述要求的集体户籍适龄儿童、少年由教育行政部门视其户籍地、房产地、实际居住地的周边公办学校学位情况,综合考虑、统筹安排到周边有剩余学位的学校入学。如采取以上措施后,入学需求仍超出片区学校提供的学位数时,将组织满足以上三个条件的集体户籍适龄儿童、少年进行电脑摇号,确定最终录取名单,未被片区学校录取的统筹安排到周边有剩余学位的学校入学。

外来务工人员子女入学:父母(或其他法定监护人)及随迁子女在三亚市实际居住,且父母一方(或其他法定监护人)持有有效期内《三亚市居住证》的,可按2023年三亚市义务教育阶段学校招生方案的要求提交入学申请,如无法提供父母一方

(或其他法定监护人)有效期内《三亚市居住证》的,原则上我市不接受入学申请,由学生户籍所在地人民政府保障入学。

户籍迁入时限:适龄儿童、少年的户籍于2023年3月31日(含)之前迁入我市的,原则上安排到户籍所在片区公办学校入学。2023年3月31日之后迁入的,由市、区教育行政部门根据学位情况按照“相对就近、统筹安排”的原则,安排到周边有剩余学位的学校入学。

市教育局相关负责人表示,具体招生方式以《三亚市2023年义务教育阶段学校招生入学工作方案》为准,计划于2023年申请三亚市小学一年级和初中一年级学位的家长,请提前做好入学申请准备,咨询电话:88657827、88657815、88657816、88657812。

本报(记者 胡拥军)“学校开展的‘护苗’活动,让我们知道不购买、不阅读、不传播盗版读物,不阅读含有暴力、色情、恐怖、迷信等内容的非法出版物,养成多读书、读好书的阅读习惯……”三亚第二小学学生李馨说。3月以来,三亚市教育局高度重视春季开学护苗行动“第一课”工作,积极组织各学校通过国旗下讲话、班会课、专题讲座等多种形式,大力开展安全教育、法治教育、禁毒教育等主题教育,深入贯彻落实市、区未成年人“护苗”专项文件精神,呵护未成年人健康成长。

近日,三亚交警组织中小股东及家长代表在交警路管员执勤岗亭开展“知危险、会避险”文明交通劝导志愿服务,以交通安全体验课的形式,让学生们深入了解交警的日常工作,在实地体验中学习交通安全知识。活动前,交警路管员对同学们进行了“岗前培训”,详细讲解如何安全过马路、如何安全乘车、遵守“一盔一带”等交通安全常识及简单的交通指挥手势,并反复嘱咐一定要注意自身安全。随后,“小交警”们正式上岗,在交警路管员和学校老师的带领下开展文明交通劝导,面对面向市民游客讲解佩戴安全头盔对自身安全的重要作用,指挥行人按照红绿灯指示有序通行,以实际行动做好文明

交通主题实践活动的宣传员、劝导员和监督员。市第三小学日前开展了“扫黄打非·绿书签”专项活动,让孩子们自觉多读书、读好书,远离和抵制非法有害出版物及信息,拥有美好童年。活动通过法治副校长专题讲座、召开主题班会、制作手抄报、摸排校园图书室和周边商铺等形式宣传“扫黄打非”进校园的重要性,提高全校师生对“扫黄打非”的认知水平,营造良好稳定的校园文化环境。

校园欺凌已成为校园安全的隐患之一,欺凌行为也对许多学生产生不良影响。市第四小学邀请法治副校长黄鸿麟开展法治宣讲讲座。在讲座中,黄鸿麟针对“什么是校园欺凌”“怎样预防校园欺凌”“遇到校园欺凌时该怎么办”等进行详细阐述,通俗易懂的语言让同学们学会了简单实用的法律知识。

“大家知道什么样的书籍对我们成长有帮助吗?”吉阳区丹州小学大力倡导绿色阅读,连日来,利用主题班会让学生们了解书籍种类,学会挑选适合的书籍。记者了解到,自今年春季开学以来,三亚已有16万余名未成年学生参与了“护苗”行动“开学第一课”主题学习,切实起到提高未成年学生安全、法治、防毒意识的作用,进一步扩大安全教育普及面。

市关工委开展“五老传承红色基因”活动
宣传贯彻党的二十大精神
增强青少年爱党爱国情怀



市关工委顾问刘继安为同学们作报告。胡拥军 摄

本报讯(记者 胡拥军)3月14日,市关工委、市教育局联合举办的“学好党的二十大精神 练好报效祖国的本领”爱国主义教育巡回报告启动仪式在海南中学三亚学校举行。据悉,在为期一个月的时间里,巡回报告宣讲团成员将走进全市24所中小学,深入宣传党的二十大精神,进一步深化开展“传承红色基因 争做时代新人”教育。

“做一名适应新时代需求的,有本领、有担当,以一往无前的姿态奋力前行的好青年,就应当以蓬勃的朝气,披荆斩棘、乘风破浪,为祖国、为人民作出奉献,做新时代的开拓者、奋进者,为自己的青春涂上‘中国梦’的绚丽色彩。”当天,在海南中学三亚学校报告厅,市关工委顾问刘继安的报告让孩子们再次接受心灵的洗礼。

刘继安从明白“为何学”——深刻领悟党的二十大精神重大意义,明白“学什么”——全面系统把握党的二十大精神内涵,明白“如何学”——奋进力量凝聚到学习上来等三方面,对党的二十大精神进行了深刻诠释。报告会结束后,与会同学纷纷表示,实现中国梦是一场接力长跑,不仅要靠先辈们的努力,更要靠新时代的青年。要从小感党恩、听党话、跟党走,顽强拼搏,努力学习,为实现中国梦作出积极贡献。

据了解,为更好学习宣传贯彻党的二十大精神,巩固拓展党史学习教育成果,引导广大青少年知史爱党、知史爱国,让红色基因代代相传,市关工委紧紧围绕党的二十大精神主题,组织广大“五老”同志深入广大青少年中开展“学好党的二十大精神 练好报效祖国的本领”主题教育活动,扎实推进“四史”学习教育,发扬红色传统,传承红色基因,赓续红色血脉,打造红色品牌。

本报讯(记者 黄珍)为了更好地推进产教融合、校企合作,近日,全国航空工业职业教育教学指导委员会校企合作专门委员会(以下简称“校企合作专委会”)换届大会暨2023年航空职业教育校企合作育人论坛在三亚航空旅游职业学院举行。

据悉,校企合作专委会是全国航空工业职业教育教学指导委员会的下设机构,按照“对接产业办专业 依托行业建专业 建好专业促产业”的基本思路,搭建校企合作平台,发挥学校和企业各自优势,实现校企双方协同创新、共同发展。

校企合作专委会成立,对提升航空职业院校办学水平,完善航空专业群职业教育和培训体系,深化产教融合、校企合作,促进共同育人、合作研究、共建机构、共享资源等合作机制改革,提高航空应用人才培养质量,培养复合型航空技术技能人才,发挥重要的引领作用。

会上,航空院校、企业的专家围绕“现代职业教育体系、产教融合、航空货运发展”等作主题讲座,为深化校企合作共同培养高技能人才、建立校企合作共赢长效机制等建言献策。

海南中学三亚学校举行
2023届成人礼暨高考誓师大会
十八而志誓青春
百日拼搏向未来

本报讯(记者 胡拥军)十八而至,少年如日方升;万里可期,雄鹰展翅凌云。近日,海南中学三亚学校举行以“十八而志,责任同行;百日拼搏,圆梦高考”为主题的2023届高三学子成人礼暨高考誓师大会。

伴随着阵阵礼炮声,高三学子们手捧鲜花,昂首阔步前行。跨进成人门,意味着他们越过曾经的青涩与懵懂,走向成熟与担当;迈进梦想门,代表着他们决心努力拼搏,奔向属于自己的成功与辉煌。

该校党委书记、执行校长钟王群为全体高三学子送上最真诚的祝福,他对一路陪伴、呕心沥血的家长、老师们表示衷心感谢和崇高敬意,并期望同学们要“静下心来、沉下气来、提起神来、振起勇来”奋勇超越。

学生代表王禄鑫同学激情昂扬地

表示,在最后的一百天,全体高三学生必不负学校期盼,不负恩师众望,不负青春梦想,顽强拼搏,乐战不怠,全力以赴,奔向辉煌。

“君子冠笄,必祝成礼,加冠以厉其心。”在冠礼仪式上,学校领导、家长给学生戴成人礼帽、发放宪法小册子,希望同学们在成人路上立志奋发,时刻铭记自己的责任。

全体高三学生在主持人的引领下,面向国旗,握紧右拳,庄严地喊出成人誓言:我立志成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民。遵守宪法和法律,热爱祖国,拥护中国共产党的领导。正确行使公民权利,积极履行公民义务。服务他人,奉献社会;崇尚科学,追求真理;完善人格,强健体魄。天地为鉴,国旗为证;十八而志,青春万岁。



高三学子们庄严宣誓,喊出成人誓言。本报记者 胡拥军 摄



高三学子们意气风发跨进成人门。本报记者 胡拥军 摄



“研”途有我

三亚考研学子:

掌握备考方法
良好心态不可缺

本报记者 黄珍

日前,2023年硕士研究生考试初试分数出炉。记者采访了三亚学院部分考研初试的高分考生,让他们谈谈考研经验分享和心得。

法学专业学生欧阳志宇:
吃透教材,“刷题”查漏补缺

“看到成绩后,我本人还是比较满意的,应该是正常发挥。”来自三亚学院法学院法学专业的欧阳志宇初试394分。

“准备考研是一个漫长的过程,我从大一刚入学就确定了考研的目标——中南大学法学院。”欧阳志宇说,英语是必考科目,除了每天做好时间安排,在法专业打好基础外,他还辅修英语“双学位”,弥补自己英语学习的短板。

从大三寒假开始,欧阳志宇开始备考,并将备考的地点定在校图书馆,坚持每天“三点一线”。

很多人认为复习法学就是大量记忆,但欧阳志宇有自己的看法。他认为,复习法学要在系统理解基础上加深记忆。在这个过程中,他用几个月的时间真正吃透教材,反复研究了解教材体系与脉络,以此加深知识的记忆;在复习中后期,他更侧重用真题查漏补缺,每

套模拟题做完后进行总结、梳理知识结构。

“我报考的是学术型硕士,由学校自主命题的,所以在确定报考中南大学后,在网上专业课资料的基础上,我还根据学校大纲,补充了许多资料上没有的知识,最后也是通过真题查漏补缺。”欧阳志宇认为,刷题这一环也是拿分最有效率的办法,他将2010—2022年每年的真题都做了一遍,所有真题几乎每套都看了三五遍。“在这个过程中,我发现要想真正掌握知识点,还是要更多回归课本。”

“总而言之,对于报考法学而言,课程体系、知识理解是很重要的,只有在前期把基础打好,后期才能稳定记忆重要知识、稳定刷题,答题的时候才能游刃有余。”欧阳志宇总结道。“在这个过程中,平和稳定的心态就显得更加重要了。”

国际经济与贸易专业学生李代奇:
制订好学习计划并坚持下去

李代奇是三亚学院数字经济学院2019级国际经济与贸易专业(自贸试验区贸易管理和服务)的本科生,报考了重庆理工大学马克思主义中国化研究专业,在去年的考研初试中取得了407分的成绩。

大三的暑假,李代奇在决定考研后回到四川老家,她卸载了手机上的所有娱乐软件,专注到学习中。

考研期间,李代奇每天都会制订学习计划,提前一天制订第二天的学习计划,一定要完成当天的任务,不能拖延;每周、每月定期回顾、定期调整计划,做到温故而知新。李代奇说:“如果没有计划就会没有动力,容易懈怠,制订计划在我复习专业课的过程中起了关键性的作用。”

在今年题目偏难的情况下,李代奇两门专业课成绩分别是131分和137分,她分享了自己的备考经验:每天坚持大声背诵专业书籍,每背一遍总能有新的感悟,通过自己语言复述知识点、默写等加深记忆。正是这份刻苦与努力,让她对教材的深入把握打下了坚实的基础。她坚信,只要坚持下去,一点一点地进步,量变必然引起质变。李代奇说,考前的一段时间里就是通过真题来进行查漏补缺,从中找到不足之处,她还自制了一本真题文档,用以分析研究目标院校的历年真题。

“在考研过程中我面临着重重压力,以及疫情的影响,但好在一直有家人的陪伴和鼓励。”李代奇目前正在准备复试,希望成功“上岸”。